

国家卫健委调研我市全面两孩政策实施情况

本报讯（记者 宋馨）5月14日，国家卫健委全面两孩政策实施效果调研组到我市调研全面两孩政策实施情况。副市长张广东参加座谈会。

此次调研，主要是深入了解生育政策以及配套经济社会政策的制定和落实情况，把握群众需求，评估政策效果，分析存在的问题及原因，推进生育政策和相关经济社会政策配套衔接，更好地发挥生育政策调整潜能，促进人口长期均衡发展。

座谈会上，调研组听取了我市实施全面两孩政策情况汇报，详细了解我市全面两孩政策实施主要举措及效果、配套政策措施制定及落实情况、政策实施

中存在的主要问题及工作建议。

张广东指出，近年来，我市全面落实两孩政策，取得明显成效，有效控制了人口增长，缓解了人口对经济社会发展和资源、环境的压力，促进了人口素质的提高和人的全面发展，为建设和谐幸福的新周口作出了重要贡献。张广东表示，我们将以此次调研为契机，进一步完善制度，创新举措，不断推动我市人口和计划生育工作迈上新台阶，并恳请调研组对周口的工作多提宝贵意见和建议，帮助我们把工作做得更好。

当日下午，调研组在我市进行了实地调研。①2

越南从剧即将在周上演

本报讯（记者 王晨）越南从剧《传奇的榕树下》这个充满异域色彩的新鲜剧目，5月17日将首次在周口上演。

5月10日，记者从市文广旅局获悉，省文化厅将于5月14日至20日举办“一带一路”河南艺术展演周活动。此次展演活动由省文化厅主办，河南艺术中心、河南省文化馆、河南艺术研究院、河南歌舞演艺集团、河南豫剧院、河南少年儿童图书馆等承办，主要内容包括国外艺术团体展演、传统艺术的传承与复兴“一带一路”河南艺术展演周学术研讨会，以及旅日华人吕娟“樱花与牡丹的对话”绘画作品展。

据悉，此次展演活动邀请了柬埔

寨、孟加拉国、新加坡、意大利、越南、马来西亚等6个国家的7个艺术团体参加，这些艺术团体将分别赴郑州、安阳、鹤壁、周口、信阳等地，开展共计14场巡演及交流活动。其中，越南国家从剧院的从剧《传奇的榕树下》在周口巡演，5月17日20时在周口人民会堂演出，5月18日晚在淮阳艺术中心演出。

市文广旅局相关负责人介绍，越南国家从剧院携优秀剧目首次来周巡演，拟通过文化形式传递友谊、传播文化，以公益演出的形式惠及周口市民。届时，市民可凭身份证件到市文化部门指定地点领票观看。①3

商水县体育中心提升改造工程完工

本报讯（记者 韩志刚）5月14日，记者从商水县教体局获悉，商水县体育中心提升改造工程完工，目前已具备承办省运会有关赛事的条件。

根据省十三运会赛事日程安排，商水县承办成年组太极拳和健身气功项目的比赛。8月1日至4日，成年组太极拳比赛将在该县体育中心综合训练馆进行，预计有336名运动员参加比赛；8月22日至27日，健身气功比赛也将在该馆进行，预计有420名运动员参加角逐。

商水县教体局有关负责人介绍，根据省十三运会（周口）筹备委员会对比赛场馆的要求以及该县体育馆现状，商水县对县体育中心进行了提升改造。目前，该县体育中心已经完成一系列提升改造工程：综合训练馆内改装了36

套场馆专用LED高顶灯，提高了馆内灯光照度；安装了6台10匹空调，完善综合训练馆通风及温度调制设施；对运动木地板进行了清洁养护；在公共体育场内安装了智能网络广播系统；安装了两块高清显示屏；配备了各功能室设备及办公设施；安装了综合训练馆内的窗帘；整治了场馆周边环境；补充了场馆消防器材；在体育中心院内安装了箱式变压器、架设了低压线路、安装了高清监控设施；对体育中心院内的亮化、绿化、美化等项目进行了提升改造。②6



5月13日，淮阳县黄集乡政府举行简短仪式，欢迎该县政协委员、郑州珍之韵公司董事长丁伟为该乡贫困户免费发放鸡苗。本次为签约的建档立卡贫困户免费发放鸡苗3000只，标志着丁伟助力家乡脱贫攻坚落到了实处。 记者 刘彦章 摄



义
诊
到
基
层

为满足群众基本医疗需要，市委宣传部在4月联合市中医院开展义诊活动后，又根据群众呼声，于5月11日联合周口爱尔眼科医院到强陵岗村开展义诊活动。图为义诊活动现场。

钟哲 摄



“伊利营养2020”公益项目(周口)捐赠仪式隆重举行

本报讯（记者 徐启峰）5月14日，“中国小康牛奶公益行动伊利营养2020公益项目”免费捐赠学生奶周口启动仪式在周口市莲花路小学举行。这是伊利集团“伊利营养2020”公益项目2018年的河南首场捐赠活动。仪式上，伊利集团

向该校捐赠价值23万元的学生饮用奶。

2017年，农业部联合中国奶业协会，对接2020年全面脱贫的国家战略目标，启动“中国小康牛奶行动”。伊利集团积极响应，联合中国红十字基金会推出“伊利营养2020”公益项目，向云南、甘肃、湖北、

河南等贫困地区捐赠学生饮用奶，帮助贫困地区儿童提高营养水平，实现健康成长。去年4月，伊利集团向我市残疾和贫困学生捐赠了价值23万元的学生饮用奶。

“伊利集团为我校学生免费捐赠学生饮用奶，体现了伊利集团情系教育事业的

拳拳之心，这是企业勇于承担社会责任、积极回馈社会的具体体现。”周口市莲花路小学负责人说。

据了解，伊利集团还将继续为我市残疾和贫困学生免费捐赠学生饮用奶，总价值48万元。②6



（接上一版）

2018年5月，惠康合作社在太康各乡镇有序进行合作社第一季度分红。2月14日，961户分红受益，分红资金达72万元。目前，分红工作正按时节点有序进行。“牧原进驻马厂镇以来，不但积极参与支持镇里的扶贫工作，还与镇里一起表彰了‘好媳妇’‘好婆婆’，播撒了文明新风。”太康县马厂镇党委书记赵春丽激动地说，“感谢党的扶贫好政策，感谢太康县委、县政府的英明决策，感谢牧原的真诚付出。牧原定期给贫困户分红，让镇党委、镇政府带领群众脱贫，打赢脱贫攻坚战更加有了信心和底气。”

大爱无私，丰碑长存。牧原落户太康后主动承担社会责任，与太康县广大

干群一道，积极奋战在脱贫攻坚战的第一线，有效推动了当地社区建设和经济发展。一是积极做好社区扶贫。为项目落户村硬化道路，解决道路泥泞、尘土飞扬的问题，改善贫困村的基础设施，方便群众出行。在厂区周边铺设农田管网，无偿提供液态肥料资源，沼液就近还田，充分利用资源，降低施肥成本，帮助养殖场周边农户增产增收。二是稳步推进就业扶贫。坚持用工本地化的原则，开展就业扶贫，优先选择贫困村、贫困户的劳动力成为养猪技术工人，进行岗前技术培训，让其掌握养猪技术，转正后每月人均3500元至5500元的工资，带动贫困户一步步走上富裕路。为贫困户举办专场招聘会，帮助更多的贫困户

实现就业。同时，节假日期间慰问贫困户，积极参加各级政府举办的爱心活动等。三是广泛参与社会爱心扶贫。去年以来，牧原出资8万余元帮助太康贫困生圆了大学梦，出资25万余元积极参加太康组织的“一日捐”，出资6万元对贫困村的道路实施亮化改造工程，投资700余万元为牧原社区免费铺设支农管网11万余米。据不完全统计，截至目前，为助力脱贫攻坚，牧原已在太康投入资金1500多万元。

决战决胜脱贫攻坚

“新时代的号角催人奋进。牧原将深度融入地方党委、政府的扶贫框架，落实企业扶贫政策，壮大扶贫实力。”牧原太康区负责人曾四海表示，有了发展



业，帮助农民增收脱贫。截至2018年4月，已投产15个养殖园区，1个公猪站。牧原按照循环经济、低碳经济、生态农业与资源化利用的总体发展战略，促进畜禽养殖向资源化、集约化、规模化发展，坚持“减量化、无害化、资源化”原则，以综合利用为出发点，不断提高资源利用率。以农产品生产为基础，以沼渣、沼液等资源为主导，充分考虑农田消纳能力和区域总量要求，积极构建“养殖—沼肥—种植”一体的资源化利用模式。

通过不断改进和试验，牧原还探索出资源化还田方式，形成了富有牧原特色的“种养一体化模式”。粪污首先经干湿分离和固液分离实现固粪和废水的分离，废水进行厌氧发酵处理，产生的沼气进行能源化利用，在为农村提供清洁能源的同时，发电、并网使用；

对厌氧发酵后产生的沼液先在沼液储池暂存，根据农作物种植用水用肥需求进行肥料化利用，在施肥季节通过支农管网输送至田间地头用于农田施肥；厌氧发酵后产生的沼渣和固液分离产生的固粪经高温堆积发酵，在除灭病虫卵后，由运输车辆运至有机肥加工厂进行深加工，生产不同用途高标准有机肥；生产过程中产生的病死猪经密闭车间运送至无害化处理中心，进行高温化处理，产生的肉骨渣作为制作高品质有机肥的原料，油脂可作为工业用油的生产材料外售。

“牧原事业发展到哪里，就将福祉带到哪里。下一步，太康区还将积极探索新的扶贫举措以及复制母公司成熟的精准扶贫模式，为全县父老乡亲带来更大福祉，决战决胜脱贫攻坚主战场。”曾四海表示。②2

